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F.F.F.-L.F.P.L. 
DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 

 
PROCES-VERBAL  

 ASSEMBLEE GENERALE DU DISTRICT DE VENDEE 
- VENDREDI 26 SEPTEMBRE 2025 - 

À LA BOISSIERE DES LANDES 
 

CLUBS PRESENTS : AM.S. LA CHATAIGNERAIE - ET.S. LONGEVILLAISE - VENDEE FOOT CLUB LA ROCHE SUR YON 
COEX O. - MONTAIGU VENDEE FOOTBALL - COMMEQUIERS SP. - LA FRANCE D'AIZENAY - VENDEE LES HERBIERS 
FOOTBALL - FOOTBALL CLUB ESSARTS BOULOGNE MERLATIERE - U.S. AUBIGNY - TIFFAUGES LES LANDES -
HERMITAGE DE VENANSAULT - LOUPS S. STE FLAIVE DES LOUPS - JEUNE FRANCE BOISSIERE DES LANDES -U.S. 
BEQUOTS LUCQUOIS - ETOILE SPORTIVE BELLEVIGNY FOOTBALL - ESOF VENDEE LA ROCHE S/YON - U.S. MARAIS 
BEAUVOIR S/MER - LOUPS S. GRASLA LES BROUZILS - LA VIGILANTE DE ST FULGENT - JEANNE D'ARC DE NESMY -
ST MICHEL S. L'HERBERGEMENT - E.S. ST DENIS LA CHEVASSE - A.S.  BRUFFIERE DEFONTAINE - VENDEE POIRE 
SUR VIE FOOTBALL - HIRONDELLES DE SOULLANS - ST PIERRE S. NIEUL LE DOLENT - A.S. ST CHRISTOPHE LIGNERON 
E.S. RIVES DE L'YON - FOOTBALL CLUB SALIGNAIS DE BELLEVIGNY - AV.S. DE BOUFFERE - CHAUCHE 
COPECHAGNIÈRE FOOTBALL OLYMPIQUE - U.S. GOULEDOISIENNE - MOUILLERON LE CAPTIF SP. - U.S. DE L'OIE -
REV.S. DES CLOUZEAUX - U.S. BOURNEZEAU ST HILAIRE - S.S.JEANNE D'ARC ST MATHURIN - ESP. DU MARAIS 
SALLERTAINE - LES FARFADETS ST PAUL EN PAREDS - F.C. LA GARNACHE -A.S. ST GERVAIS - REV.S. ARDELAY - F.C. 
LA GENETOUZE -A.S.PALUDIERS ISLAIS ILE D'OLONNE - ENT.S. LES PINEAUX -F.C.GENERAUDIERE ROCHE SUD - 
A.S. ST MAIXENT S/VIE -  STE FOY F.C. - AM. BEIGNON BASSET POIRE/VIE - SM TREIZE SEPTIERS FOOTBALL - FC 
PAYS DE PALLUAU - NIEUL MAILLEZAIS LES AUTISES F. C. - MAREUIL SP.C. - F.C. DES  ACHARDS - LA CHAIZE F.E.C. 
- U.S. LANDERONDE ST GEORGES - U.S BAZOGES PAILLERS BEAUREPAIRE -F.C. TALMONDAIS -F.C. CHAVAGNES-
LA RABATELIERE -BEAULIEU SPORT FOOTBALL -F.C. ST JULIEN VAIRE -SP.O.FOUGERE/THORIGNY -A.S.L. BEAUFOU 
FOOTBALL - U.S. AUTIZE VENDEE - AV.F.C. BOUIN BOIS DE CENE -AV. FOOTBALL APREMONT LA CHAPELLE - F.C. 
CHALLANS - ENT. SUD VENDEE - LES ECUREUILS DES PAYS DE MONTS - F.C. FALLERON  FROIDFOND - A.S. BESSAY 
CORPE - A.S. MAGNILS CHASNAIS - F.C. DE MARTINET -ST-PHILBERT PONT CH. REORTHE JAUDONNIERE F.C. - 
POUZAUGES BOCAGE FC - FOOT ESPOIR 85 NALLIERS -SEVREMONT FOOTBALL CLUB -L' HERMENAULT FCPB -SUD 
VENDEE FOOTBALL BENET DAMVIX MAILLE -U. S. MESNARD VENDRENNES - LA ROCHE FUTSAL - U.S. LES EPESSES 
SAINT MARS - F. C. MOUCHAMPS ROCHETREJOUX - A. S. SIGOURNAISIENNE GERMINOISE - VERRIE SAINT-AUBIN 
VDS - JARD AVR MOUT SA FC -U. S. BERNARDIERE CUGAND - LES SABLES VENDEE FOOTBALL - ASSOCIATION 
SPORTIVE DES QUATRE VENTS FONTAINES – FOOTBALLCLUBDELAVALLEEDUGRAONCHAMPSTPERESTV - UNION 
SPORTIVE ST MICHEL TRIAIZE LA TRANCHE ANGLES - ENTENTE SPORTIVE GROSBREUIL GIROUARD - U.S. LA 
FERRIERE DOMPIERRE -FOOTBALL CLUB STE-CECILE ST-MARTIN DES NOYERS - PAYS CHANTONNAY FOOT -ST 
HILAIRE FUTSAL LOISIR- FUTSAL FEMININ LIGNERONNAIS - ETOILE SPORTIVE RIEZ FENOUILLER -ST GILLES ST 
HILAIRE F. C. -GAUBRETIERE ST MARTIN F.C. ROCHESERVIERE BOUAINE FC - ROSNAY CHATEAUGUIBERT A.S. 
- ST LAURENT MALVENT F.C. - MEILLERAIE MONTOURNAIS MENOMBLET F.C. - LUCON F. C. - BOUPERE MON 
PROUANT FOOTBALL CLUB - E.S. MARSOUINS BRETIGNOLLES BREM - ST GEORGES GUYONNIERE F.C. -U.S.S.A.M. 
MONTREVERD 
 

CLUBS ABSENTS : 506956 L ILE D ELLE CANTON CHAILLE PICTONS – 507053 U.S. HERMINOISE - 509666 F.C. ILE 
DE NOIRMOUTIER – 511563 LA FRATERNELLE MORTAGNE S/SEVRE – 513064 COQS SP. DU POIROUX – 521737 
ENTENTE GIVRAND L'AIGUILLON LANDEVIEILLE FC – STE S. ILAISE ILE D'YEU - 525247 F.C. ROBRETIERES LA 
ROCHE S/YON – 539859 A.S. DOM/TOM FONTENAY LE COMTE – 541382 VENDEE FONTENAY FOOT – 546366 
F.C. PIERRETARDIERE – 548892 U.S. VOUVANT BOURNEAU CEZAIS – 564286 LES SABLES D'OLONNE FUTSAL - 
581897 BOUAINE FUTSAL CLUB – 581905 F.C. MOUILLERON THOUARSAIS CAILLERE – 582259 CHEFFOIS 
ANTIGNY ST MAURICE - 590536 FUT SALLERTAINE – 582586 A. S. DAMVITAISE  

 

Participation 
110   clubs présents sur 128 clubs soit 85,94 % de présence  
1217 voix sur 1390 soit 87 %   
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«En application de l’article 12 § 12.5.3 des Statuts du District, le QUORUM étant atteint, l’Assemblée 
peut valablement délibérer ». 

 
 

Ouverture de l’assemblée ordinaire (animée par Gwenaëlle RICHARD) : 
 
 

Mot d'accueil du Président du District de Vendée de Football 
 

« Bonjour à toutes et à tous 
Bienvenue une nouvelle fois à la Boissière-des-landes et merci d'avoir répondu à notre 
invitation pour cette assemblée générale ordinaire. 
En ce début d'assemblée je voudrais remercier Monsieur le Maire de mettre 
gracieusement à notre disposition, cette salle et ses équipements. J'y associerais 
également le club de la Boissière-des-landes, son président et ses dirigeants d'avoir la 
gentillesse d'organiser matériellement, une nouvelle fois, cette assemblée. 
Je voudrais tout d'abord excuser le Conseil départemental de la Vendée et l'ensemble de nos élus 
départementaux, excuser également Didier ESOR, Président de la Ligue des Pays de la Loire, retenu à l'assemblée 
générale du 72 et représenté par Valérie BOUDER, secrétaire générale de la Ligue et Jean-Yves CADIET trésorier. 
Saluer et remercier de leur présence Jean-Philippe GUIGNARD, Président du CDOS, les chefs d'établissement 
partenaires du foot en milieu scolaire et les présidents des autres comités. 
Je remercie également nos partenaires privés permanents : Intersport, le Crédit Agricole, magasin U, APV 
vacances, MTK, Crédit Mutuel océan, Objectif séjours, Rev’Evasion, Civiling, Symta et les partenaires de 
Foot’Océane : Pitch, O Fun, Harmonie Mutuelle , Depac, Cougnaud, Sportingsols, Valdys, Ici Loire océan, Camping 
les sirènes et pommes de pin et nos partenaires institutionnels : la FFF, la Ligue, le département de la Vendée, 
les services de l'État, l'Unaf Vendée et l'AEF, dont je salue la présence de leur président. 
Votre présence, vos messages, votre soutien montre tout l'intérêt que vous portez à notre structure par les temps 
qui courent, il est important de pouvoir compter sur des partenaires fidèles, soyez-en remerciés sincèrement. 
Comme chaque saison, le District de Vendée souhaite lors de son assemblée générale, rendre hommage aux 
dirigeants bénévoles disparus au cours de la saison. Je vous demande donc quelques instants de recueillement. 
C'est donc avec un grand plaisir que nous vous retrouvons pour notre assemblée générale. L'année écoulée a été 
une nouvelle fois riche en événements et en actions, le rapport moral présenté par Michel Pelletier secrétaire 
du district et le rapport d'activités que vous avez reçu, en témoigne.  
Le district de Vendée continue de grandir et d'évoluer, les projets menés cette saison ont montré notre capacité, 
votre capacité à nous adapter tout en restant fidèle à nos valeurs fondamentales. 
Les résultats obtenus dépassent nos attentes grâce aux efforts collectifs, nous avons atteint un effectif record de 
licenciés qui confirme la bonne santé notre foot Vendéen. 
Cette réussite montre que nous sommes sur la bonne voie et nous encourage à poursuivre notre action, la force 
de notre district réside dans la diversité de ses membres, élus, clubs, salariés. Chacun apporte ses compétences 
et sa vision. Cette richesse nous a permis et nous permettra, d'aborder les défis avec créativité et détermination, 
soyez-en tous remerciés. 
Je laisse la parole à Jacques GIRAUDEAU et Madame POIRAUD représentant Monsieur le maire de la Boissière-
des-Landes ». 
 
 
 
 

►◄►◄►◄ 
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Mot d'accueil des personnalités 
 
Jacques GIRAUDEAU - Président du club Jeune France Boissière des Landes 

 
 
« Merci à tous d'être présents ce soir à l'Assemblée du District, à nouveau présents, parce 
qu'il me semble que pour la plupart vous étiez déjà présents il y a un an.  
Si quelqu'un pouvait se manifester pour prendre la suite de cette organisation ça 
m'arrangerait. Même si, ici au club, on a des bénévoles qui sont assez disponibles, 
fantastiques, moi je tiens à remercier juste ce soir, parce que je ne ferai pas de 
présentation du club, mais remercier sincèrement mes bénévoles. Et puis pour terminer, 

juste vous dire que la JFB, la Jeune France Boissièroise, va bien. 
À peu près 200 personnes qui sont mobilisées tous les week-ends, dirigeants, joueurs, bénévoles, services du 
bar, jardiniers et autres. Donc voilà, je vous souhaite une excellente Assemblée Générale. » 
 

Madame Monique POIRAUD, 2ème adjointe, représentant M. Michel CHADENEAU - 

Maire de la Boissière des Landes 
 
« Bonsoir à tous, je ne vais pas être très longue. 
C'est avec un plaisir renouvelé que la Commune de la Boissière-des-Landes vous accueille 
pour la deuxième année successive pour l'Assemblée Générale du District de Vendée 
Football. Je voudrais excuser notre maire Michel CHADENEAU, retenu par ailleurs en cette 
soirée, en tant que deuxième adjointe, je le représente ce soir. La Boissière bénéficie d'une 
situation géographique privilégiée à 10 minutes de la Roche Sur Yon, et à moins de 20 
minutes de l'océan. Ce positionnement a permis de développer en partenariat avec 

Vendée Grand Littoral, une zone d'activité économique qui compte actuellement plus de 500 emplois. De 
nombreux terrains sur environ 2 hectares seront disponibles prochainement. La Boissière est une commune 
rurale de 2383 hectares qui compte environ 1500 habitants. Nous faisons partie de la communauté de communes 
Vendée Grand Littoral qui compte 20 communes. L'agriculture est encore très active et compte 9 sièges 
d'exploitation et un centre équestre. Le commerce et l'artisanat y sont également bien développés. 
Le groupe PRB occupe la partie Est du territoire. La Boissière compte deux écoles, un centre de loisirs, un 
restaurant scolaire, une médiathèque, une agence postale, une zone de loisirs, un terrain de tennis, une 
MARPA. La commune possède deux terrains de foot en herbe avec un club house très apprécié. 
Voilà le résumé en quelques phrases et les atouts de la commune. Je vous souhaite à tous une très bonne 
Assemblée Générale et merci. Merci à vous. » 
 
 

1 – Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale, par Michel 
PELLETIER, secrétaire du District 

 
Il est procédé à l’approbation du procès-verbal de la dernière assemblée  : 

- Assemblée Générale du 4 octobre 2024 
   • Publié le 16 novembre 2024 sur le site du District 
 

Sans observations et remarques particulières le PV est adopté à l’unanimité (110 
clubs/128 représentant 1217 voix sur 1390).   

 
 

2 – Rapport moral et sportif 2024/2025 du secrétaire et approbation 
 
« Il m’appartient de vous présenter le rapport moral et sportif de la saison 2024-2025. 
Je vous propose dans un premier temps en synthèse, un montage vidéo fait par le service communication du 
District montrant ce que fut la saison écoulée avec ses temps forts et ses réalisations, mettant bien en avant les 
actions du District de Vendée et l’implication totale des clubs. 

https://fffwaad-my.sharepoint.com/personal/mpaquereau_foot85_fff_fr/Documents/Bureau/SAISON%2024-25/AG%20ORDINAIRE%202024/PPT/JFB%20AG%20DISTRICT%204%20OCT%202024.pptx
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❖ Projection du montage 

 
En complément des images et probablement de bons souvenirs, je pense qu’il est important de porter à votre 
connaissance des éléments complémentaires qui font la vie de notre District 
Dans le rapport moral, difficile de passer sous silence la progression du nombre d’arbitres qui est de + 3,3%.  
Si le 1er club de Vendée possède 962 licenciés (Les Sables d’Olonne), 8 clubs sont à plus de 500 licenciés et 8 clubs 
à plus de 300 licenciés. La moyenne par club progressant de 11 licenciés pour cette saison écoulée. 
55 clubs se sont engagés dans le PEF Programme éducatif Fédéral (PEF). 
Au bilan sportif 
Je me permets de rappeler, dans le contexte actuel, que la formation constitue un élément essentiel de 
progression et ce sont 24 éducateurs formés et 38 clubs qui ont participé aux formations dirigeants du District. 
De même conjointement avec la FFF, la Ligue de Football des Pays de Loire, ce sont : 

- 8 membres de club de Vendée qui ont bénéficié du weekend des bénévoles à CLAIRFONTAINE et 
- 16 personnes de notre District qui ont été invitées à la Finale de la Coupe de France. 

 
Permettez-moi quelques mots sur le rapport des commissions, Je voudrais rapporter ces quelques informations : 
Concernant la Commission départementale d’arbitrage, l’axe majeur au-delà du recrutement reste la Formation, 
mais aussi l’accompagnement des clubs dans l’arbitrage. 
Concernant la commission départementale de discipline, difficile de passer sous silence, la progression de 48% 
des cartons rouges. En aucun cas, une frustration, une incompréhension voire une provocation ne doivent 
entrainer des violences verbales ou physiques. Il y va du respect de chacun et du Football.  
La cellule féminine a su créer des événements novateurs avec entre autres les tournées City Girls et Loisirs 
féminins. 
La commission départementale des terrains et installations sportives dont la mission est de conseil et de 
classement des nouvelles installations a vu 17 dossiers FAFA retenus. 
Concernant la commission du statut de l’arbitrage, la politique conduite dans l’arbitrage et l’effort des clubs 
entrainent une nette diminution des sanctions sportives et financières mettant en avant l’implication des clubs 
dans le recrutement des arbitres. 
Difficile de ne pas parler des réseaux sociaux, c’est un mode de vie actuel et d’information dans lequel nous 
recensons près de 16 000 abonnés District. 
Je voudrais adresser un grand merci à tous les membres de commissions pour leur contribution dans ce bilan. 
J’en ai bientôt terminé, merci à toute l’équipe administrative et technique du District, aux élus et à vous pour 
l’attention portée au rapport moral et sportif communiqué sur le site du District et votre écoute ce soir. 
Bonne saison 2025-2026 » 

 
Proposition d'approbation : 

- Rapport adopté à l'unanimité par l'Assemblée (110 clubs/128 représentant 1217 voix sur 1390).   
 
 
Mise en avant de l’école Jeanne d’Arc de Landeronde récompensée au concours national pour la 3ème 
fois : projection de leur production. 
 
 

3 – Rapport financier saison 2024-2025 par Jean-Jacques GAZEAU, Président  
  

Au 30 juin 2025, les produits s’élèvent à 1 284 879 €, les charges à : 1 254 919 €, 
soit un résultat d’exploitation de 29 960 €, auquel il faut ajouter 40 246 € de 
produits financiers et de produits exceptionnels. Le résultat net est de 70 206 € 
(contre 74 681 € en 2023/2024). Le total du Bilan s’élève à 1 844 373 €. 
 
L’assemblée décide d’affecter cet excédent au fonds associatif. 
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4 – Rapport des Commissaires aux comptes 
 
Monsieur HIVERT Bruno, Commissaire aux comptes, confirme la véracité des comptes présentés : "Nous 
certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes comptables français, réguliers 
et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l'exercice écoulé, ainsi que la 
situation financière et du patrimoine de votre Association à la fin de cet exercice". 
« Nous n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les comptes annuels 
des informations données dans les rapports moral et financier de l’Association et dans les documents 
présentés aux Membres sur la situation financière et les comptes annuels ». 
 
Nouveau rapport : voté le 28 juin 2024, nouvelle disposition dans les Statuts du District sur le 
remboursement des frais et rémunération des dirigeants. Résolution : 7200€ comptabilisée en charge 
dans les comptes. 
 
➔ Sans observations orales, le Président soumet au vote le rapport financier qui est adopté à 
l’unanimité par l'Assemblée (110/128 clubs - 1217 voix sur 1390)  
 
➔ Sans observations orales, le Président soumet au vote la résolution d’octroi d’une indemnité aux 
dirigeants (110/128 clubs - 1217 voix sur 1390)   
 
 

5 - Présentation du Budget prévisionnel 2025/2026 par Jean-Jacques GAZEAU 
  
M. Jean-Jacques GAZEAU présente le Budget prévisionnel dont les charges et les produits de la saison 
2025/2026 s’équilibrent respectivement à hauteur de 1 237 002 €. 
 
 

6 - Intervention du Président du District – Jean-Jacques GAZEAU  
 
« La mission d'un district ne se limite pas à l'organisation des compétitions. Au-delà de cette mission, qui 
représente la majeure partie de ses activités, il est d'assurer la promotion et le développement du football sur 
son territoire, en lien avec la direction de la FFF, relayée par la Ligue autour de 3 axes : 
1 - l'accompagnement 
2 - la formation 
3 - la promotion des valeurs du football 
ces 3 axes seront le socle de nos actions pour cette saison. 
 
1 – L’Accompagnement 
Plus que jamais, nous allons poursuivre cet engagement. La réorganisation de l'ETD, suite au départ de Julien 
Fradet et l'arrivée d'Aurélien Joubert en tant qu’éducateur sportif départemental, qui vous sera présenté tout à 
l'heure, va dans ce sens. La proximité sera la clé de cet engagement, la modification du dispositif label à venir, va 
nous amener également à nous repositionner. 
L’effort cette saison, sera fait et doit être fait sur l'organisation, l'animation des écoles de football dans les clubs. 
Trop longtemps elles ont été délaissées, trop souvent, elles passent après les contraintes des compétitions, 
privant ainsi les petits de leur activité. 
Le foot d'animation, c'est un sujet central aujourd'hui, c'est votre football de demain. Notre responsabilité, c'est 
de le mettre dans nos priorités. 43% de nos licenciés sont issus des écoles de football. Je ne suis pas sûr qu'on y 
consacre 43% de nos budgets, de notre temps, de notre énergie. 
Cela doit être une structure clairement identifiée dans les clubs avec son encadrement, sa logistique, on doit y 
apporter les compétences, un environnement sécurisé. Les éducateurs, souvent jeunes, doivent y être mieux 
accompagnés. N'oublions pas que les écoles de football ce n'est pas que de la pratique cela doit être un levier 
éducatif d'où la nécessité d'avoir des gens formés à l'encadrement Gwenaëlle Richard et Adrien Remaud en 
reparleront tout à l'heure. 
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J'entends également beaucoup parler de la présence parfois problématique des parents. Arrêtons de les 
considérer comme des opposants, sollicitons-les, donnons-leur un rôle, expliquons leurs nos objectifs, notre 
organisation, ce que l'on attend d'eux et pourquoi pas, formons-les (des modules existent dans le dispositif tout 
terrain, voir site de la Ligue). 
Toujours dans cet accompagnement, nous allons continuer également notre effort dans le développement et la 
structuration des structures féminines : 
-encourager les clubs à ouvrir des sections féminines 
-organiser des programmes d'initiation au football dans les écoles 
-formation et recrutement d'éducatrices 
-mutualiser les moyens dans les secteurs les plus éloignés 
-organiser des journées du football féminin (finales l'année dernière = réussite) en plus du City Girl.  Cela 
nécessite une volonté politique et une application collective 
Kevin Bely et Carlyne Brieau en formation apprentissage BMF, sont là pour vous accompagner 
 
2 – La formation 
Chaque année, de nombreuses éducatrices sont formées. Les arbitres sont de plus en plus nombreux. Reste un 
point noir que sont les dirigeants. Trop peu de participation aux modules proposés. C'est pourtant fondamental 
pour le fonctionnement de nos clubs :  
-c'est un gage de qualité de sécurité de cohésion de pérennisation du club  
-c'est renforcer l'image et la crédibilité du club  
-c'est valoriser l'action et l'engagement des bénévoles  
-c’est investir dans la durée et la qualité de ce qui est proposé par le club.  
Les parents, les partenaires, les collectivités y sont très sensibles. 
Je le disais tout à l'heure, le dispositif « tout terrain » y apporte des réponses avec des propositions de formations 
dédiées aux différents acteurs du club, avec des formats adaptés et adaptables à vous de le saisir en fonction de 
vos besoins. Je rappelle également qu'une aide de 1€ par licencié est allouée par le district n'oubliez pas de 
l'utiliser. 
 
3 - la promotion des valeurs du football 
Respect, solidarité, engagement, ces valeurs doivent rester au cœur de nos pratiques notamment chez les jeunes. 
Le respect est une valeur non négociable essentielle pour préserver l'esprit du sport en général et renforcer son 
rôle éducatif social et culturel. 
La lutte contre les incivilités est une des priorités de la FFF et qui naturellement a été reprise par la Ligue et les 5 
districts. Les différents protocoles, les différentes mesures proposées par la FFF ont été validées sans réserve par 
les 6 entités. On y reviendra tout à l'heure avec Séverin Rager et Jean-Yves Cadiet alors on peut les approuver ou 
pas à un moment donné, il faut arrêter d'en parler, de regretter, condamner tel ou tel comportement, il faut agir. 
C'est ce que nous allons faire sur notre territoire. Le bilan présenté par la commission de discipline est édifiant, 
jamais nous n'avons eu autant de dossiers à traiter. 
Je veux donc insister sur le vivre-ensemble nécessaire au bon déroulement de nos activités il faut que tout le 
monde se respecte. 
Je rappelle également qu'il existe le dispositif PEF avec un catalogue d'actions proposées extraordinaires. 
La commission de l'engagement nouvellement créée, sous la responsabilité de Laurent Grelier, regrette que les 
actions menées dans les clubs se limitent au foot des enfants et souhaite qu'on l'étende aux ados. Cette 
commission va agir dans 3 domaines en concertation avec la Ligue, Valérie Bouder en parlera tout à l'heure : 

✓ lutte contre les incivilités et le climat des rencontres 
✓ l'inclusion, la mixité 
✓ sensibilisation à une demande RSE (Marion Paquereau chargée de communication sera la 

référente au niveau du district). 
Elle aura besoin de vous. Vous êtes nombreux à mettre en place des actions dans vos clubs. Faites-le nous savoir, 
partageons nos expériences, réfléchissons ensemble. 
 
D'autres priorités : 
Intensifier notre communication 
Au hasard de mes rencontres je m'aperçois que bon nombre de clubs ne connaissent pas notre fonctionnement, 
notre organisation, le rôle des commissions, je rappelle que plus de 120 bénévoles œuvrent dans nos différentes 
commissions et participent à la vie du district, elles seront mises en valeur à travers nos différentes 
communications. 
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Développer et fidéliser nos arbitres avec 2 axes prioritaires : le futsal et les arbitres féminines. 
 
D'autres interrogations : 
On parle beaucoup de lutte contre les incivilités, mais il y a un autre phénomène contre lequel nous devons 
lutter : l'alcoolisation excessive sur nos terrains. À plusieurs reprises, j'ai été interpellé par la collectivité et les 
services de l'État sur des dérives constatées. La convivialité fait partie certes de nos valeurs qu'on souhaite 
maintenir dans toute organisation mais ne la confondons pas avec abus : 

alcool dans les vestiaires 
alcool servi aux mineurs 
club House ouvert tardivement, alcool fort servi 

soyons vigilants, notre responsabilité, votre responsabilité pourrait être engagée en cas de problème, il serait 
dommage que nos législateurs interviennent parce que nous n'avons pas été vigilants. 
 
Vous le voyez, de nombreux défis à relever nous attendent tout ne sera pas simple : 

interrogations sur nos effectifs et les modifications de comportement de nos adhérents 
montée des incivilités, on l'a évoqué déjà 
un contexte économique anxiogène 

on peut également regretter la baisse des aides publiques (subvention Pass’Sport, budget sport de l'état, ANS…). 
Nos responsables politiques doivent prendre conscience de ce que le monde associatif apporte à la société. 
Beaucoup de personnes et notamment les jeunes s'épanouissent dans les associations. Beaucoup de situations 
difficiles sont résolues grâce à l'action des associations des clubs on peut donc regretter cette baisse des aides 
qui pèsent sur nos associations. Et pourtant, l'argent mis dans les associations n'est pas de l'argent perdu, nous 
avons besoin de ces aides et pas uniquement dans les infrastructures même si c'est vital, mais également dans 
l'aide à l'encadrement. Sinon c'est courir le risque de décourager les bénévoles. Il va donc falloir inventer de 
nouveaux modèles de fonctionnement (mutualisation coût des licences…). C'est le sens de la réflexion menée 
par le CDOS, Jean-Philippe Guignard en dira peut-être un mot tout à l'heure. 
 
Le football vendéen est une grande famille, une famille qui avance, qui sait se remettre en question, 
continuons à avancer ensemble, avec ambition, rigueur et passion. 
 
Je voudrais encore une fois remercier : 

les bénévoles que vous êtes pour votre dévouement 
les éducateurs et éducatrices qui transmettent les valeurs du sport 
les arbitres piliers de nos compétitions 
les membres élus et salariés du district pour leur travail fondamental à votre service 
les partenaires institutionnels et privés qui malgré le contexte continuent de nous soutenir 

 
Continuons ensemble à innover, s'adapter, former et accueillir avec toujours la même passion, merci. » 

 
 
 

7 – Climat des rencontres 
 
Jean-Yves CADIET, Trésorier Général de la Ligue des Pays de la Loire, représentant Didier ESOR, Président, 
présente les dispositifs mis en place pour l’amélioration du climat des rencontres. 
 
« Bonsoir à tous et à toutes. Effectivement je vous passe un petit message de la part du président ESOR, le 
Président de la Ligue et du comité de direction de la LFPL, ça va être également un résumé de tout ce que j'ai 
entendu là, on est totalement en phase, je pense, sur l'ensemble de votre district et au niveau de la Ligue. 
 

D'abord un slogan que vous connaissez « ensemble, soyons prêts, plaisir, respect, engagement, tolérance, 
solidarité » plus on le dit, mieux on se porte, et soyons Fair-Play. Je pense que c'est vraiment une ambition 
partagée avec l'ensemble de vos territoires et surtout particulièrement ici en Vendée. Devant vous, je voudrais 
quand même souligner, et à vous écouter, à entendre vos instances, ça me conforte totalement, le travail 
formidable que vous faites, vous les clubs, à travers les initiatives présentées aux appels à projets, climat des 
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rencontres, puisqu'on en a beaucoup effectivement en commissions de Ligue, et également forcément en jury 
PEF par exemple. 
 

Toutes ces actions sont liées à vos initiatives, bien entendu, de clubs mises en place, et rien que pour ça, bravo à 
tous, vous pouvez vous applaudir. Pour cette nouvelle saison 2025-2026, nous avons publié trois axes 
d'amélioration, mais on en a déjà parlé, notamment au niveau des pratiques, voire des fidélisations des fonctions. 
Premièrement, la protection des arbitres, je dirais même sanctuariser cette fonction.  
 

Désolé, effectivement, je parle aussi un tout petit peu de ma paroisse, c'est parce que j'ai une petite expérience 
de ça. Et surtout, effectivement, diminuer toutes les contestations de tous ordres à leur égard. Ça me semble 
très très important. 
 

Deuxièmement, notamment pour les catégories jeunes, il y a deux focus, dont on en reparle encore, le premier, 
l'arbitrage, mais là, avec les jeunes, on vient d'en parler avec le panneau. Allez-y, faites-le savoir, montrez-le au 
bon endroit, on sera très satisfaits de ce côté-là. J'en retiendrai pour ce qui nous concerne surtout les objectifs, 
participer positivement au climat des rencontres, apprendre et mettre en application les règles du jeu, ça me 
paraît évident, et tout simplement découvrir la fonction d'arbitre et une autre vision du jeu. 
 

Ça aussi, c'est très important de voir quand on forme nos arbitres. Enfin, un dernier axe, la formation des 
bénévoles, on en a parlé également, pour créer un lien sportif, social, sur et en dehors des terrains. Ça aussi, la 
place du bénévole, c'est pour moi personnellement, la plus importante. 
 

Sans bénévole, on ne fait rien, vous le savez très bien. Trois axes également sur ce thème, l'accompagnement 
d'une équipe, jeunes et seniors, on a des formations, notamment nous aussi, au niveau de la ligne, qui sont très 
intéressantes, amenées par Laurent YDIER, vous pouvez également nous appeler et l'appeler lui-même. La 
fonction délégué de terrain, et non pas commissaire de terrain, c'est bien la fonction délégué de terrain qui doit 
être mieux aussi valorisée. 
 

On prend des gens qui pourraient être délégués au terrain, notamment là aussi. Dans certains matchs de jeunes, 
on se rend compte que la personne n'est pas adéquate pour réagir le moment venu. Et forcément, conséquence 
de tout ça, dernier axe, la gestion des moments fait parfois un peu de tension. 
 

Et oui, ça existe aussi, on en a évidemment parlé. Donc le but, vous l'avez bien compris, mesdames et messieurs, 
c'est de donner du sens à toutes ces missions. Voilà, et donc c'était le dernier petit mot de Didier là-dessus avec 
sa petite maxime, c'est rendre notre football plus attrayant et donc le plus fort. 
 

On compte sur vous, merci pour votre écoute. » 
 

 
8 – Équipe technique départementale 
  
➢Séverin RAGER, présente les modifications aux lois du jeu 2025/2026 : 

Le Gardien de but qui garde le ballon plus de 8 secondes 
Le carton blanc (joueur et gardien) 
Le carton blanc (officiel d’équipe) 
Le temps mort (arbitre) 
Arbitre / capitaine (relation exclusive) 

 
➢Bastien PASQUEREAU présente la nouvelle organisation suite au départ de Julien FRADET, CTD 
PPF et le projet 2025/2028 : 
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➢ Adrien REMAUD et Gwenaëlle RICHARD, présente le football des enfants : 
 

 
 
 

9 – Intervention de Valérie BOUDER, Secrétaire générale de la Ligue des Pays de la Loire 
 
« Bonsoir, alors, je vais faire rapidement, effectivement, vous l'avez vu dans la vidéo qui a été présentée sur le 
plan d'engagement fédéral, Jean-Jacques l'a évoqué dans ses propos, on l'a aussi entendu dans les différentes 
interventions, un des axes forts porte sur la structuration des clubs, mais sur la structuration des clubs à travers 
un engagement féminin on manque de femmes, je l'ai entendu. Donc voilà, c'est important, que ce soit dans le 
développement de la pratique, mais aussi et surtout dans l'intégration, dans l'accompagnement et dans 
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l'encadrement féminin au sein de vos clubs, mais également au sein des instances. Pour ma part, et sans prendre 
trop de temps, je voulais ce soir, en fait, vous parler du réseau Fémin’Action. 
 

En 2023, la Ligue a proposé aux dirigeantes de participer, d'assister aux matchs qui se sont déroulés sur le 
territoire des Pays de la Loire dans le cadre du Tournoi de France, donc avec l'équipe de France féminine, et à 
ces occasions, et selon les différents échanges qu'on a pu avoir avec les dirigeantes, on a retenu leur souhait de 
pouvoir à nouveau se retrouver pour poursuivre des échanges sur des temps forts, et il nous a semblé important 
au sein de la Ligue d'y réfléchir, d'où la naissance et le lancement du réseau Fémin’Action en avril 2024 au sein 
de la Ligue de football des Pays de la Loire. Ce réseau réunit aujourd'hui les dirigeantes, femmes dirigeantes, au 
service du football sur notre territoire des Pays de la Loire. Il s'est fixé différents objectifs, pas nombreux, mais 
simples. 
 

Celui d'accompagner les femmes dirigeantes dans leurs fonctions, dans leur mission au sein de leur club, et 
surtout les aider à aller vers la prise de responsabilité. Mais également sensibiliser les femmes à franchir le pas, 
à oser entreprendre, à oser s'engager dans le football et à donner de leur temps dans des missions. Mais aussi 
et surtout permettre des rencontres et créer du lien. 
 

Pour répondre à ces différents objectifs, ce réseau se veut avant tout être un lieu d'échanges. Donc il accueille 
toutes les femmes licenciées, dirigeantes, qui souhaitent venir simplement partager, transmettre leurs 
expériences, leurs idées, développer des projets, mettre en œuvre des événements. On développe un certain 
nombre d'événements. 
 

Poser des questions, chercher des informations, trouver des réponses, bénéficier de formations, de coaching 
personnel. On leur propose des formations ciblées sur le développement personnel, la connaissance de soi, la 
prise de parole, l'aisance à l'oral, etc. Des formations qui sortent un petit peu du catalogue que l'on peut 
connaître dans le football mais qui peuvent servir à chacune et à chacun, bien évidemment. 
 

Aujourd'hui, ce réseau est essentiellement constitué de femmes mais on n’exclut pas qu’il puisse s’ouvrir aux 
messieurs mais à d’autres disciplines pourquoi pas. Donc voilà, je ne vais pas être plus longue, je reste à votre 
écoute. Pour rejoindre ce réseau il se fait via un formulaire sur Sport Région sur la base du volontariat. Pas 
d’engagement réel en temps. Mesdames n’hésitez pas à nous rejoindre dans ce réseau. Merci à Jean-Jacques et 
son équipe, belle fin d’AG et belle saison ». 

 
 
 

10 – Intervention de Jean-Philippe GUIGNARD, Président du CDOS 
 
 
« Bonjour à toutes et à tous. Merci de m'avoir invité à cette assemblée générale.  

Jean-Jacques un grand merci, c'est toujours avec plaisir que je viens. Et je voudrais 

profiter et commencer mon propos par lui dire un grand merci. Parce que c'est 

quelqu'un qui compte dans le CDOS. Il est vice-président en charge des politiques 

publiques. Et ce n’est pas rien en ce moment. Vous comprendrez tout à l'heure 

pourquoi. Parce que je vais vous annoncer que nous menons un combat.  

Parce que nous sommes forcément habités de cette volonté de faire de notre 

département un département sportif et un département pour tous les sportifs. Alors, il y a un an, on a vécu un 

moment formidable, les Jeux olympiques. Je vous en parlais depuis plusieurs assemblées générales.  

C'est passé très vite. Et l'année aussi est passée très vite. On s'attendait à des moments un peu euphoriques.  

On nous avait promis une augmentation des licenciés. Le sport avait été grande cause nationale en 2024. Bref, 

tous les feux étaient au vert.  

Un an après, je ne suis pas sûr que les feux soient au vert. On a appris, dans un premier temps, une baisse du 

budget des sports de 50% pour 2025. Alors que l'année était commencée.  
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 50% de moins sur le budget des sports. On a appris, dans un deuxième temps, une amputation du Pass-sport, et 

ça a été un scandale, une amputation du Pass-sport, sans qu'on soit associés aux discussions, avec une disparition 

de la prise en charge des 6-13 ans. Il a fallu avaler la pilule.  

Ça n'a pas suffi. On a appris, durant l'été, une nouvelle baisse du budget des sports de 17%. Aucun secteur 

économique français ou associatif en français, aucun secteur n'a connu une telle baisse dans ses subventions et 

dans son budget national.  

Alors, on le dit déjà depuis quelques temps, et Jean-Jacques s'associe avec moi à ce combat-là, le sport ne doit 

pas être une variable d'ajustement. Trop de bénévoles s'investissent, trop d'éducateurs font du super boulot sur 

le terrain pour que le sport soit considéré comme une variable d'ajustement. Je rappelle, et j'aimerais que nos 

décideurs politiques comprennent qu'un rapport vient de prouver qu'un euro investi dans le sport, c'est 13 euros 

économisés sur les économies nationales, régionales, départementales.  

Un euro investi dans le sport, c'est 13 euros économisés pour les collectivités. Donc le sport n'a pas à être une 

variable d'ajustement. Je ne voudrais pas faire de pessimisme, je ne voudrais pas tomber dans la morosité, mais 

c'est le moment qu'on vit actuellement.  

En plus, on nous a demandé, au mois de septembre, de faire la fête du sport. C'était un peu difficile à passer 

quand même. Moi j'ai parlé de la défaite du sport.  

Alors, ça m'a valu, paraît-il, au niveau du CNO, voilà, une sorte de quolibet, mais j'ai dit, attention, il y a deux 

façons d'écrire le mot fête. Le premier, c'est ce que vous voulez, moi j'ai la mienne. Bref, toujours est-il qu'on est 

à la fin d'un cycle, et qu'il nous faut inviter à inventer plutôt un nouveau cycle de gouvernance du sport et puis 

de gestion du sport.  

Gouvernance du sport. Rappelez-vous, il y a 4-5 ans, on a voulu donner un petit peu plus de poids aux 

mouvements sportifs dans la distribution de ces subventions. Et on a fait confiance aux fédérations pour que ce 

qui était donné autrefois au niveau du CMDS et géré par les régions et par les préfets départementaux, eh bien 

ce soit géré maintenant par un collège tripartite composé de personnes du monde économique, de personnes 

des institutions, de l'État et des départements, et puis du mouvement sportif.  

Eh bien je vous annonce ce soir que l'ANS vit ses dernières heures. L'ANS va disparaître. La CRDS, la conférence 

régionale du sport, va disparaître.  

La conférence des financeurs, qu'elle soit régionale ou départementale, va disparaître. Alors qu'est-ce qu'il peut 

en être des subventions du sport ? Qu'est-ce qu'il peut en être ? Eh bien on l'a appris un peu cette semaine. On 

va revenir à la situation d'avant.  

C'est-à-dire que c'est l'État qui reprend les choses en main. Et c'est l'État qui va distribuer les subventions aux 

mouvements sportifs, aux fédérations. Donc il va falloir qu'on aille à nouveau revoir, comme vous le faisiez par le 

passé, les DRAJESS pour représenter votre plan.  

Et puis c'est lui qui évaluera votre plan et qui fera des propositions aux préfets. Parce que c'est maintenant les 

préfets qui vont reprendre le pouvoir. Et c'est les préfets qui décideront de la distribution des subventions aux 

différents comités sportifs départementaux.  

Mais ce sont les préfets aussi qui distribueront, et eux tous seuls, qui décideront des subventions pour les 

infrastructures sur le département. Ils auront le pouvoir de dire on va aider telle commune, mais pas telle autre. 

Sans concertation avec les mouvements sportifs, sans concertation avec les élus des collectivités.  

Cette situation-là, nous ne devons pas l'accepter. On n'a jamais eu l'habitude dans le sport de manifester. Ça ne 

s’est jamais vu. Malgré ça, nous, en Vendée, on s'est dit, on n'aime pas qu'on nous dise ce qu'il faut qu'on fasse, 

donc on va se prendre en main. On a, avec Jean-Jacques, on a mis en place une vaste réflexion, et on est le seul 

département français à l'avoir fait.  

Une vaste réflexion de tous les acteurs, qu'ils soient du monde économique, qu'ils soient des représentants de 

l'État, qu'ils soient des représentants du conseil départemental, les élus des collectivités, les présidents des 

communautés de communes, et puis les présidents de clubs. On les a tous invités sur 5 réunions 
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départementales, sur 4 axes différents, à réfléchir sur 4 axes différents, parce que nous voulions, avec Jean-

Jacques, que les gens réfléchissent et nous disent quel sport ils envisagent, quel paysage sportif ils envisagent 

pour la Vendée dans les 20 ans à venir. Et les 4 axes de réflexion qu'on nous a proposés, c'était le sport de très 

haut niveau.  

Quel sport de très haut niveau on veut en Vendée dans les 20 ans à venir ? Alors on entend parler du foot, oui, il 

y a des clubs en division, alors je ne sais pas trop de vos divisions, mais il n'y a pas de club au niveau de L1 ou L2. 

Je ne sais pas si c'est ça qu'on entend. Pourquoi il n'y en a pas en Vendée ? Et bien réfléchissons pourquoi il n'y 

en a pas en Vendée.  

Et bien réfléchissons tous ensemble. Et puis tous les sports sont possibles. Le deuxième axe, c'était le sport de 

compétition, mais juste la couche en dessous.  

Niveau départemental, niveau régional. Quel sport on veut dans 20 ans en Vendée ? Le troisième axe de réflexion, 

c'était quel sport santé on veut mettre en Vendée dans les 20 ans à venir ? Parce que le sport santé est en train 

d'exploser en entreprise, pour les gens qui veulent faire du sport santé pour leur santé, parce qu'ils sont envoyés 

par un médecin, parce qu'ils relèvent d'une pathologie, parce qu'ils relèvent d'une maladie chronique, ou parce 

qu'ils ont été atteints d'un cancer, qu'ils sont en rémission. Bref, le sport santé est en train d'exploser sur des 

personnes.  

Et le dernier axe de réflexion, c'était le sport ouvert à tous. C'est-à-dire la pratique loisir. Le sport qui nous échappe 

un peu.  

Quel paysage on veut dans les 20 ans à venir ? On a eu énormément, énormément de contributions. Et avec Jean-

Jacques et toute une équipe, on a passé plusieurs journées cet été, des journées complètes, à analyser toutes ces 

contributions et à les trier. On va arriver sur une proposition, un rapport de proposition qui va faire à peu près 60 

pages.  

Ce ne sont pas des injonctions, ça va être des pistes de réflexion qu'on va présenter au Conseil départemental. 

Retenez bien cette date, parce que vous allez être invités. Ce sera le 14 novembre.  

Alors, vous allez dire, oui, mais on va faire un document, et puis le document, il va rester sur la table de chevet, 

et puis dans 20 ans, on verra. On va mettre un groupe de pilotage en place, tous les ans, ce groupe de pilotage 

qui sera composé de jeunes entreprises, d'élus, et de représentants du mouvement sportif qui va évaluer les 

points qui auront été atteints, les objectifs atteints dans ce plan pour les 20 ans à venir. Et puis chaque année, on 

ira le revoir.  

C'est un document qui est appuyé, qui est fortement demandé par le Conseil départemental, qui en a besoin. 

C'est un document qui est fortement demandé par les élus, qui sont complètement déboussolés actuellement 

au niveau des infrastructures. Ils ne savent pas ce qu'ils doivent construire, parce que juste, ils n'en ont pas les 

moyens, mais ils ont une forte demande de la part des pratiquants.  

Et il y a un maître mot, Jean-Jacques l'a dit tout à l'heure, il y a un maître mot qui est ressenti dans tous les 

groupes, c'est le mot mutualisation. Il faut absolument qu'on aille vers cette mutualisation des infrastructures, 

vers cette mutualisation des moyens, la mutualisation aussi dans les formations. Donc c'est le chantier qui nous 

attend.  

Je ne sais pas si on sera encore présidents dans 20 ans, Jean-Jacques, je ne sais pas si on verra ça, mais c'est 

quelque chose auquel on croit fortement, et on aura besoin de vous, d'abord pour faire entendre notre voix, et 

puis pour faire en sorte que la Vendée soit un département modèle dans ce domaine. Sur ce, je vous souhaite 

une excellente année sportive, et puis on va s'en sortir. » 
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11 – Questions diverses  
 
Point sur les grilles de championnat Senior 
L’assemblée valide à main levée et la majorité, l’inversion des journées 20 / 10 pour éviter de recevoir 
4 journées à suivre. 
 
Intervention du FC CHALLANS  
FC CHALLANS 9 arbitres – 3 observateurs sans aucun statut 

- Souhait que les observateurs comptent pour ½ arbitre au statut de l’arbitrage 
Réponse de Jean-Jacques GAZEAU : le statut est fédéral, le District ne peut intervenir, mais on fera 
remonter 
- De plus en plus de clubs souhaitent jouer le samedi soir, de plus en plus les gens travaillent et 
désormais c’est de plus en plus imposé. Le souhait serait que les clubs continuent à donner leur 
accord. La Commission sportive enregistre la demande. 

 
 

REMISE DES RECOMPENSES 
 
Remise aux clubs lauréats du CHALLENGE DU FAIR PLAY. 
 
Des médailles et plaques sont remises à des bénévoles méritants. 
 
 
 

CLOTURE PAR LE PRESIDENT DU DISTRICT 
 
« Je vous remercie une nouvelle fois. Vous pouvez à nouveau compter sur notre implication totale pour 
continuer à faire vivre le football sur notre territoire. Il nous appartient collectivement, de poursuivre 
le travail au service de notre passion commune. 
Je vous souhaite à toutes et à tous une belle saison pleine d'émotions et surtout que vous preniez du 
plaisir merci ». 
 
 
 
 
 
 
 
FIN DE L’ASSEMBLEE à 21H45 
 
 
Le Président du District     Le Secrétaire  
Jean-Jacques GAZEAU     Michel PELLETIER 
 


